

让“青海味道”出山达海

西海全媒体记者 范程程

都兰县位于青海省海西蒙古族藏族自治州东南部,是农牧业大县,被誉为“柴达木绿洲”和“瀚海粮仓”。这里的柴达木枸杞、高原藜麦等特色农畜产品闻名遐迩,但酒香也怕巷子深,精耕细作生产出来的特色农产品怎样才能卖出去、卖上好价钱?答案是不言而喻的:搭乘电商快车。近年来,都兰绿良电商助农科技有限公司助力都兰特色农产品走向四方、出山达海。

电商为乡村振兴插上腾飞的翅膀

将时间的指针回溯到2015年,浙江商人朱洪良应朋友之邀到都兰县游玩。当他来到都兰国家现代农业产业园所在的宗加镇,被眼前的一幕幕场景所震撼,只见枸杞林里挂满了红彤彤的果子,街道上随处可见晾晒的枸杞,整个宗加镇是一片红色的海洋。

朱洪良一打听价格,更是惊诧不已:“品质这么好的枸杞,在浙江义乌很难买到。”于是,朱洪良萌生出在青海干事创业的念头。

当朱洪良在诺木洪看到没有大型农贸市场后,便开始着手在诺木洪开一家大型农贸市场。2017年7月,经过两年的筹备,绿良农贸市场开业。

一次青海行,一生青海情。对于朱洪良来说,一次与青海的邂逅,改变了他的人生轨迹。

随着乡村振兴战略不断推进,农村电商成为乡村振兴的新引擎之一。在数字技术的支持下,农村电商为农民创造了更多的经济机会,促进了乡村经济的发展,也为城乡融合发展提供了新的思路和路径。

2021年,朱洪良在宗加镇成立了都



都兰绿良电商助农科技有限公司主播直播带货中。图片由受访企业提供

兰绿良电商助农科技有限公司,与当地种植枸杞的企业、合作社、农户合作,依托电商平台和直播带货,将柴达木枸杞销往全国各地。

“一边是农民在寻找农产品的销路,而另一边消费者很希望买到优质农产品。”朱洪良说,希望借助电商的力量打响都兰农产品的知名度,帮助群众致富增收。

为助力都兰县名优特产的销售,帮助都兰县实现电商创业的梦想,都兰绿良电商助农科技有限公司在都兰县人民政府和浙江援青指挥部都兰工作组指导下,依托诺木洪枸杞交易市场,在都兰县诺木洪地区创建“浙江援青创业帮扶基地”。

直播带货成为助农增收新引擎

“我现在就在诺木洪地区的枸杞种植基地,可以看到我身后低矮茂密的枸杞树长得郁郁葱葱,枝头挂满了饱满圆

润的小红果。”8月9日,在都兰绿良电商助农科技有限公司的直播间里,主播化身最强“种草官”,持续为屏幕前的消费者讲解“青海味道”。

“直播助农一方面能增加销量,一方面有利于建立农产品的品牌形象,让农特产品卖出更好的价格。”朱洪良说,一部手机,连接了城乡,对接着产销,架起特色农产品出村进城的网络桥梁。

一边是热火朝天的直播带货现场,一边是忙碌的打包场景。都兰绿良电商助农科技有限公司的库房里,分拣、装箱、打包发货等各个环节紧张有序的进行。

“线上销量平均每天在1500单左右,高峰期能达到5000单。”朱洪良说,电商平台连起了小农户与大市场,互联网+特色农产品打开了农民增收致富的新路子。

都兰绿良电商助农科

技有限公司采用“公司+基地+农户”模式,与农户签订采购合同,让他们在家门口就能实现增收致富。

“实践证明,电子商务正成为县内农牧民拓宽销售渠道、实现增收致富、改善生活品质的强有力帮手。”朱洪良表示,基地在打造绿色有机农畜产品输出地的同时,将充分体现企业的社会责任,创造更多就业机会,让年轻人扎根基层,投身乡村振兴的大舞台。

努力推动企业实现高质量发展

“‘民营经济31条’条条是干货,条条写在了民营经济人士的心坎上。”前不久发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)让朱洪良吃下了“定心丸”。

“详读《意见》的内容,我更加深入地理解了党和国家鼓励民营经济、提振市场信心、发展国计民生的举措,让我备受鼓舞。”朱洪良说,这是真正帮助民营企业在“方向上解惑、发展上解忧、环境上解压”,是民营企业在发展攻坚阶段得到的重大利好和最强助力。

按照《意见》指引的方向,都兰绿良电商助农科技有限公司明确了下一步发展的目标:聚焦主业,组织电商人才培养,培育本土优秀农村电商带货主播、运营人才,打造一支高素质的电商人才队伍。提质增效,打造诺木洪网红打卡点,努力推动企业实现高质量发展。

民营企业风采录

青海省工商联 西海都市报社

今晚,青海民营经济领域代表做客直播间

本报讯(西海全媒体记者 彭娜)今晚7时30分,《请进,我们的直播间》栏目如约而至,本次邀请我省民营经济领域代表做客直播间,共话青海民营经济发展。

7月19日,《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布,提出持续优化民营经济发展环境,加大对民营经济政策支持力度,强化民营经济发展法治保障,着力推动民营经济实现高质量发展,促进民营经济人士健康成长,持续营造关心促进民营经济发展壮大社会氛围。

为把党中央、国务院的决策部署落到实处,切实推动民营经济高质量发展,国家发展和改革委员会同市

场监督管理局、税务总局等部门联合印发《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》。

中央力挺民营经济发展壮大,在我省民营经济领域引发热议,不少民营企业企业家直呼“民营经济发展壮大的春天来了”。今晚,青海省工商联组织4位民营经济领域代表人士做客直播间,分享他们干事创业的故事;讲述他们如何看待国家的好政策,国家的好政策将给民营企业带来怎样的发展机遇;促进企业发展壮大,听听他们有何好建议。

4位民营经济领域代表人士分别是:省工商联常委、青海五三六九生态牧业科技有限公

司董事长金锦伟,青海省青年企业家协会副会长、青海塞奇食品有限公司总经理豆佳鑫,省工商联常委企业——欧耐特线缆集团有限公司总经理李会超,青海雅克维尼文化产业有限公司董事长刘缺旦增。

今晚7时30分,欢迎广大读者和网友准时打开手机,锁定本报直播间,通过西海都市报微信公众号、西海都市报手机客户端、微博、快手、抖音等平台观看直播,一起关注青海民营经济发展。

请进我们的直播间

我省制止餐饮浪费专项行动见成效

本报讯(西海全媒体记者 彭娜)青海省市场监督管理局开展制止餐饮浪费专项行动以来,聚焦外卖平台、餐饮经营、监督执法、标准规范、社会共治等重点环节,多措并举,持续推动制止餐饮浪费工作取得常态化、长效化成果。

省市场监管局强化网络餐饮监管,制定《发挥网络餐饮平台引领带动作用有效防范外卖食品浪费的指导意见》,全链条优化餐品供给结构、信息展示、平台协调规则,建立健全商户、消费者激励机制,规范外卖配送服务,完善外卖食品标准,压实网络餐饮平

台主体责任,防范外卖食品浪费,促进网络餐饮健康可持续发展。

强化重点监督检查,围绕婚宴、自助餐、满月宴等餐饮消费,持续加大监督检查频次和力度。截至目前,开展“随机查餐厅”行动325次,督促餐饮服务经营者自查自纠12540家,检查餐饮服务经营者13223家,发现存在餐饮浪费行为193家次,整改问题122个,有效规范行业自律。并强化监督执法力度,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等违法行为,对群众举报的餐饮浪费违法行为做到迅速接

报、迅速处置。

省市场监管局还积极动员社会力量,选聘外卖骑手担任制止餐饮浪费社会监督员;组织专题培训,培训餐饮从业人员35937名,提升餐饮经营服务者自主自觉履行企业主体责任意识;制作《制止餐饮浪费青海在行动》宣传片,结合青洽会、环湖赛、旅游季等,广泛宣传制止餐饮浪费,营造“厉行节约、反对浪费”的良好氛围。

光盘行动 厉行节约 反对浪费
青海省市场监督管理局 西海都市报社

西宁市开展促进家居消费活动

本报讯(西海全媒体记者 范程程)8月9日,记者从西宁市商务局获悉,为深入贯彻落实商务部等13部门《关于促进家居消费的若干措施》,挖掘消费潜力,修复家居等消费空间,西宁市商务局聚焦家居家电、汽车、油品等实体重点消费领域开展促消费活动。

西宁市商务部门在充分调研的基础上,制定印发了《西宁市关于促进家居等消费活动的措施》,主要围绕促进家居商品消费、扩大智能家电商品消费、发挥商圈消费聚集区作用、打造节日促消费新亮点、推动汽车及油品消费平稳、加速住餐消费回暖、促进社区便民消费等8个方面的措施,助力消费市场繁荣。

为深入了解西宁市家居家电等市场的消费活动,西宁市商务局联合城中区商务局、城北区商务局、城西区商务局,采取实地调研、座谈交流等方式对苏宁电器、交电大楼、万佳家博园、北山市场、红星美凯龙等企业就如何落实《关于促进家居消费的若干措施》,扎实开展好促消费活动进行了调研,为开展好家居等消费奠定了基础。

近期,还将联合省商务厅,会同中国电信青海分公司、苏宁电器、交电大楼、万佳家博园、红星美凯龙等启动“焕然新家 青亲U爱”青海省2023年家电家居消费节活动,开展“发放专项消费券、签到、砸金蛋、团购会、闭店专场、‘一站式’服务”等系列消费促进活动,加快恢复家居行业消费。